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VERBALE del 11/01/2018 - Commissione Qualità e Sicurezza della 

Fondazione dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Catania. 

 

Oggi giorno 11 gennaio dell’anno 2018 alle ore 18:45 in Catania via 

Vincenzo Giuffrida n 202, presso la sede dell’Ordine degli Ingegneri della 

Provincia di Catania, si è riunita la Commissione Qualità e Sicurezza. 

Sono presenti: I Consiglieri delegati Francesco Di Mauro e Alfio Torrisi ed i 

componenti della Commissione elencati nel foglio presenze, allegato a 

codesto verbale. 

Ordine del giorno 

1) Regolamento delle Commissioni Tematiche e Compiti; 

2) Elezione del segretario della commissione Qualità e Sicurezza; 

3) Progettazione di corsi, seminari e convegni; 

4) Varie ed eventuali. 

Il primo incontro della commissione Qualità e Sicurezza è iniziato con i saluti 

del Presidente dell’Ordine degli Ingegneri, ing. Giuseppe Platania, che ha 

voluto ricordare il lavoro svolto negli ultimi anni dalla commissione e 

augurare ai nuovi consiglieri delegati un buon lavoro.  

I consiglieri delegati procedono alla discussione del primo punto all’ordine 

del giorno. Dopo aver distribuito ai presenti copia del nuovo regolamento 

delle commissioni tematiche, leggono e spiegano i cambiamenti più 

significativi. 

Il secondo punto all’ordine del giorno è l’elezione del segretario della 

commissione. I consiglieri rivolgendosi ai colleghi chiedono se qualcuno di 
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loro voglia candidarsi. Il consigliere delegato ing. Francesco Di Mauro 

propone la candidatura dell’ing. Michele Scacciante che a sua volta accetta la 

proposta. I colleghi intervenuti votano all’unanimità l’ing. Michele Scacciante 

come segretario della Commissione Qualità e Sicurezza. 

Il terzo punto all’ordine del giorno riguarda la progettazione di corsi, seminari 

e convegni attraverso la formazione di gruppi di lavoro. 

Il primo gruppo di lavoro tratterà il tema dei rischi fisici (Gruppo Rischi 

Fisici) con capogruppo l’ing. Enzo Livio Maci e componenti: ing. Salvo 

Valenti, ing. Giuseppe Squillaci e ing. Francesco Di Mauro. 

Il secondo gruppo di lavoro si è formato da una proposta per organizzare un 

corso sui ponteggi (Gruppo Ponteggi). Il capogruppo è l’ing. Chicco Fortuna e 

i componenti sono: ing. Vincenzo Pappalardo, ing. Cristina Tortorici. 

Da una proposta di organizzare un dibattito con domande e risposte inerenti la 

sicurezza nei luoghi di lavoro si è formato il terzo gruppo (Gruppo Caso 

Studio/Dibattito) coordinato dall’ing. Sandro Schillaci e componente l’ing. 

Francesco Di Mauro. 

Prende la parola l’ing. Maurizio D’Amico, consulente di diverse procure, per 

proporre un gruppo di lavoro che tratti le dinamiche e i pericoli di una fase 

processuale a carico di un tecnico. Questo quarto gruppo (Gruppo Aspetti 

Tecnici/Giuridici nell’Ambito della Sicurezza nei Luoghi di Lavoro) è 

coordinato dall’ing. Maurizio D’amico e i componenti sono: ing. Enzo Livio 

Maci, ing. Cristina Tortorici, ing. Massimiliano Marano. 

Il quinto gruppo di lavoro tratta il tema dei D.P.I. (Gruppo D.P.I.) e del 

Regolamento dell’U.E. che entrerà in vigore tra poco. Si è pensato di fare una 

visita tecnica strutturata da una parte teorica e una pratica. Il capogruppo è 
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l’ing. Enzo Livio Maci con componente l’ing. Alfio Catalano. 

Il consigliere delegato Alfio Torrisi solleva la questione inerente l’entrata in 

vigore, nel mese di Maggio 2018, del Regolamento dell’U.E. in materia di 

protezione dei dati personali. 

L’ing. Andrea Chiaramonte e l’ing Maurizio D’Amico, invece, sottopongono 

la questione della responsabilità che si ha in cantiere al momento del controllo 

e accettazione dei materiali. 

Riprende la parola il consigliere delegato Alfio Torrisi per marcare 

l’importanza della sinergia tra le varie commissioni. A tal proposito si 

potrebbe organizzare un gruppo di lavoro in sinergia con la commissione 

Ambiente. 

L’ultimo gruppo ad essere formato in questo incontro è quello che si occupa 

di qualità (Gruppo Qualità) con componenti l’ing. Massimiliano Marano e 

l’ing. Maria Grazia Costanzo. 

Alle ore 20:20 la commissione viene sciolta e si aggiorna a data da destinarsi. 
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